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Texte de la question

M. Laurent Wauquiez appelle l'attention de Mme la ministre du travail, de la santé, des solidarités et des familles
sur les conséquences alarmantes des décisions envisagées concernant la baisse du plafond des remises sur les
médicaments génériques, notamment pour les pharmacies rurales. À la suite de la concertation interministérielle
du 20 juin 2025, la direction de la sécurité sociale a proposé d'abaisser de manière drastique le plafond de ces
remises, ce qui représenterait une perte estimée à 600 millions d'euros pour l'économie officinale. Cette mesure,
combinée à l'augmentation constante des charges, fragiliserait gravement la viabilité des officines, en particulier
dans les zones rurales déjà marquées par la désertification médicale. Dans ce contexte, les pharmacies rurales,
souvent dernier point d'accès aux soins pour les personnes âgées, isolées ou en situation d'urgence, se
retrouveraient contraintes de réduire leurs horaires d'ouverture, voire de licencier du personnel. C'est
notamment le cas de la pharmacie du plateau à Chadrac, en Haute-Loire, qui emploie huit personnes et assure
quotidiennement des missions essentielles allant bien au-delà de ses obligations officielles : livraisons à
domicile, accompagnement de patients sans médecin, ou encore premiers gestes face à un malaise. M. le
député s'inquiète de cette logique budgétaire qui revient à traiter l'officine comme une simple variable
d'ajustement, sans considération pour son rôle de proximité dans le système de santé. Il lui demande donc si
elle entend geler immédiatement cette réforme, ouvrir une négociation structurelle et garantir la pérennité du
maillage officinal, particulièrement dans les territoires sous-dotés. Il l'interroge également sur les mesures
concrètes envisagées pour protéger l'emploi non délocalisable que représentent ces pharmacies et préserver
l'accès aux soins dans les zones rurales.
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